
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2025 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ  

06/06/2025 

ΘΕΜΑ A 

ΘΕΜΑ B 

Β1.  

α) Σωστή απάντηση είναι η iii 

β) Από τη διατήρηση της ορμής για την πλαστική κρούση, έχουμε: 
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Ο ζητούμενος λόγος είναι: 
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Β2.  

α) Σωστή απάντηση είναι η iii 

β) Αφού φΜ > φΛ το κύμα διαδίδεται προς τα δεξιά γιατί το σημείο Λ ταλαντώνεται 

για περισσότερο χρόνο μέχρι τη χρονική στιγμή t1.  

Αφού το σημείο Μ τη χρονική στιγμή t1 διέρχεται από τη θέση ισορροπίας του με 

αρνητική ταχύτητα, το σημείο Λ θα βρίσκεται αρνητική ακραία θέση του γιατί τα 

δύο σημεία απέχουν μεταξύ τους λ/4 κατά τη διεύθυνση του άξονα x′x, ενώ το 

σημείο Κ διέρχεται από τη θέση ισορροπίας του με θετική ταχύτητα και το σημείο Ν 

βρίσκεται στη θετική του ακραία θέση.  

Άρα τη χρονική στιγμή t = t1 + T + T/2 το σημείο Μ θα διέρχεται από τη θέση 

ισορροπίας του με θετική ταχύτητα, το σημείο Ν θα βρίσκεται στην αρνητική ακραία 

θέση του, το σημείο Λ στη θετική ακραία θέση και το σημείο Κ θα διέρχεται από τη 

θέση ισορροπίας με αρνητική ταχύτητα.  

Κατά συνέπεια το στιγμιότυπο της παραπάνω χρονικής στιγμή αντιστοιχεί στο iii. 
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Β3.  

α) Σωστή απάντηση είναι η ii 

β) Από τη διατήρηση της ενέργειας έχουμε: 
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Από τη σχέση για τη μετατόπιση Compton, έχουμε: 
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Η αρχική ενέργεια του φωτονίου είναι: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1)  Από τον νόμο Faraday προκύπτει : 𝛦𝜀𝜋 = −𝛮
𝛥𝛷

𝛥𝑡
= −102

𝛥𝛣

𝛥𝑡 
𝐴 = −102 ∙

0,5

0,1
∙ 2 ∙

10−2    => 𝛦𝜀𝜋 = −10𝑉 =>  |𝑬𝜺𝝅| = 𝟏𝟎𝑽

Γ2) Το πλάτος της τάσης δίνεται : 𝑉 = 𝑁𝜔 𝐵𝐴 = 100 ∙ 50𝜋 ∙ 0,5 ∙ 2 ∙ 10−2 = 50𝜋 𝑉 

𝐼 =
𝑉

𝑅
=
50𝜋

10
= 5𝜋 𝛢 . 

Οπότε : 𝛪𝜀𝜈 =
𝛪

√2
= 2,5𝜋√2𝛢 

𝑇 =
2𝜋

𝜔
=

2𝜋

50𝜋
=

1

25
𝑠 .



Η θερμότητα υπολογίζεται από την ενεργό τιμή του ρεύματος . 

𝑄 = 𝐼𝜀𝜈
2 ∙ 𝑅 ∙ 𝑇 => 𝑸 = 𝟓𝟎𝑱

Γ3 )  Ομοίως : 𝑉΄ = 𝑁𝜔΄ 𝐵𝐴 = 2𝛮𝜔𝛣𝛢  

𝐼΄ =
𝑉΄

𝑅
= 2𝛪 . 

Οπότε : 𝛪΄𝜀𝜈 =
𝛪΄

√2
= 2𝛪𝜀𝜈 

𝛵΄ =
2𝜋

𝜔΄ 
=
2𝜋

2𝜔
=
𝛵

2

𝑄΄ = 𝐼΄𝜀𝜈
2 ∙ 𝑅 ∙ 𝑇΄ => 𝑄΄ = 4𝛪𝜀𝜈

2 𝑅
𝑇

2
= 2𝑄 = 100𝐽 

𝛱% =
𝛥𝑄

𝑄
∙ 100% =

(𝑄΄−𝑄)

𝑄
∙ 100% =

2𝑄−𝑄

𝑄
∙ 100% => 𝜫% = 𝟏𝟎𝟎%

Γ4) Υπολογίζουμε την ένταση του ρεύματος λόγω της πηγής όταν κλείνουμε το δ2 και 

ανοίγουμε το δ1 . 

Ι =
Ε

R
=
20

10
= 2A 

Υπολογίζουμε την ένταση του μαγνητικού πεδίου που δημιουργεί ο ΧΥ στον ΚΛ. 

𝐵 =
𝜇𝜊

4𝜋
∙
2𝛪1

𝑑
= 5 ∙ 10−5𝑇    με φορά προς τον αναγνώστη . 

𝑭𝑳 = 𝑩𝑰𝒍 = 𝟏𝟎
−𝟒𝑵 με φορά προς τα δεξιά( προς τον ΧΥ) .

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1) 

Για το Μ: 𝛴𝜏𝛲 = 0 ⇒ 𝑇𝜈(𝑅 + 𝑅 ⋅ 𝜂𝜇𝜃) = 𝑤𝑅 ⋅

𝜂𝜇𝜃 

𝑇𝜈 ⋅ 1,6 = 24 

𝑇𝜈 =
240

16
= 15 𝛮 

Το νήμα |𝛵𝜈1′ | = |𝛵𝜈| = 15 𝛮 

Για το 𝑚1:  𝐹𝜀𝜆 = 𝑤1 + 𝑇𝜈1
′

𝑘 ⋅ 𝛥ℓ = 30 ⇒ 

𝜟𝓵 = 𝟎, 𝟓 𝒎



Δ2) Η 𝜐2 = 0 όταν έρθει σε επαφή με τη ράβδο για 2η φορά άρα 𝛥𝜃 = 3𝜋 𝑟𝑎𝑑. 

Αφού Κ.Χ.Ο. 𝛥𝑥 = 𝛥𝑠 = 𝛥𝜃 ⋅ 𝑅 = 3𝜋 ⋅
9

8𝜋
=
27

8
 𝑚

Άρα 𝜟𝒙 =
𝟐𝟕

𝟖
 𝒎

β) 𝑥 =
1

2
𝛼𝑐𝑚𝑡

2 ⇒

27

8
=
1

2
𝛼𝑐𝑚 ⋅

9

4
⇒ 

𝜶𝒄𝒎 = 𝟑
𝒎

𝒔𝟐

Άρα 𝜐𝑐𝑚 = 𝛼𝑐𝑚𝑡 = 4,5
𝑚

𝑠

Άρα |𝜐| = √𝜐𝑐𝑚2 + 𝜐𝛾𝜌2
𝐾.𝑋.𝑂.
⇒ |𝜐| = 𝜐𝑐𝑚√2 ⇒

|𝝊| = 𝟒, 𝟓√𝟐
𝒎

𝒔

Δ3) Για τη Θ.Ι.: 𝛥ℓ′ =
𝑚1𝑔

𝑘
= 0,25 𝑚 

Την 𝑡 = 0 είναι στην +Α.Θ. 

𝜔 = √
60

1,5
= √40 = 2𝜋

𝑟𝑎𝑑

𝑠

𝑻 = 𝟏 𝒔𝒆𝒄 . 

 Την 𝑡1 = 1,5 𝑠𝑒𝑐 = 1,5 𝑇 το 𝑚1 θα βρίσκεται στην πάνω Α.Θ. που ταυτίζεται με τη 

Θ.Φ.Μ. 

𝑊𝐹𝜀𝜆 = 𝑈𝜀𝜆𝛼𝜌𝜒 − 𝑈𝜀𝜆𝜏𝜀𝜆 =
1

2
𝑘𝛥ℓ2 −

1

2
𝑘 ⋅ 02 = 

1

2
⋅ 60 ⋅ 0,25 = 7,5 𝐽 

0 



Δ4) 

𝛴𝐹⃗𝑦 = 0 

𝛮 = 𝑤𝑦 

𝛮 = 𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈𝜃 

𝑁 = 32 𝑁 

Από 3ο Ν.Ν. 𝛮′ = 𝛮 ⇒ 𝑵′ = 𝟑𝟐 𝑵

𝛴𝜏𝛰 = 0 ⇒ 𝐹 ⋅ ℓ𝜎𝜐𝜈𝜃 = 𝑤𝛿 ⋅
ℓ

2
𝜎𝜐𝜈𝜃 + 𝛮′(0,5 + 𝑥) 

𝐹 ⋅ 4 ⋅ 0,8 = 10 ⋅ 2 ⋅ 0,8 + 16 + 32𝑥 

3,2𝐹 = 32 + 32𝑥 

𝑭 = 𝟏𝟎 + 𝟏𝟎𝒙  (𝑺. 𝑰. ), 𝒙 ∈ [𝟎  , 𝟑 ] 




